

論 簡國安君出發了

顏志炎

中國洪門的機關，在美洲方面，從滿清至民國時代都叫做致公堂。除掉古巴致公堂于民國十七年（一九二八年）元月改組致公黨之外，其餘駐各國致公堂都於民國三十五年元月一日才改組致公黨。但駐美洲致公堂雖設立堂所，開辦報館像加拿大的大漢公報、洪鐘時報，中居着重要的地位。在滿清的時代，致公堂確是領導華僑去做救國的工作。漢人推倒滿清的政府，把中華民國造成了。都是洪門團體當了一部分的很大的功勞。無奈自民國成立以來，洪門的會員依然散處五洲各國，沒有甚麼聯絡。在國內也沒有甚麼可以號召的機關。這是洪門人士自己放棄責任，很可惜的。

民國三十五年之間，我國在戰勝日本計劃，收復失地當中，國人站在民主的潮流上，高呼打倒一黨專政。於是國民政府宣布取消黨治，實行還政於民。那合法的政黨，都作參政運動。駐美洲致公黨總部乘着這大好機會，通告各國總支部速派代表回國，收復上海五祖祠，參加國民代表大會，籌設駐中國致公黨幹部，和召開五洲洪門代表懇親大會，駐加拿大總支部接到命令之後，即通告各黨部選回國專員，同時推舉謝志如君為遊埠募捐員，因為回國專員的盤費和國內組黨的公費，合計起來，就成一筆大款，還要各埠黨員出財出力，去把牠湊集罷。誰知回國專員復選揭曉，朱今石、謝志如兩君當選了。謝君遂告辭那募捐的職務，由衆舉簡國安君去繼謝君之任，簡君經于四月十日上午十時出發，將遍遊黨部所在的各埠，與黨員相見，商辦一切黨務。其中有募捐本黨回國專員的盤費和國內組黨的公費，協助黨部的組織，調查黨部的實業……等重要職務。其中最重要的是黨員為該盤費和公費而捐款，那末捐款的黨員，要快些認捐，那已經認捐的，要快些加捐才好。

我深信簡君辦理黨務，是很有經驗。他對於本黨這回選派專員回國去辦理黨務，那一切的重要理由，他會親對我同志們詳詳細細地說明。很望各埠同志們快些與簡君合作，俾他將來能夠完成那職務。那麼本黨前途的光明，就會給我們看見啊！

本報特電

△十三日重慶電，平漢鐵路南段自鄭州至漢口已通車。
△同日電，共軍全力進攻北寧鐵路，在榆關視察收復區，及中共佔領區之政治措施不當，以致人民失去自由權。

國軍收復東北資源

▲本溪湖撫順恢復工作

重慶廣播訊，遼寧省本溪湖地區，共產軍萬餘，四月七日晚以來，向北進犯撫順城南之中央軍，劇戰至翌晨，共軍不支潰退。又訊，最近由國軍接收之撫順煤礦，現已恢復工作，據接收估計，該礦如全部開工，每月可產煤至少達十萬噸，此龍大之產量，不但可供東北之需，一俟運輸問題解決，並可用以救濟南京與上海之煤荒云。

▲各埠商店，均有代理，批發特平

重慶廣播訊，上海有三間國立大學教授因要求加薪以適應當前之生活指數，但不蒙當局所核准，經於本月九日實行罷課。罷課之舉，係先由交通大學教職員於上星期六日開會決定，復旦大學與「臨時」大學之教授，隨予贊同。三大學之行政人員與及工役，昨日亦加入罷工。

●四強將在巴黎會議
滬二間大學已罷課
▲教授要求加薪不遂，由交大、復旦、同濟大學教職員於上星期六日開會決定，並可供東北之需，一俟運輸問題解決，並可用以救濟南京與上海之煤荒云。

●四強將在巴黎會議
滬二間大學已罷課
▲教授要求加薪不遂，由交大、復旦、同濟大學教職員於上星期六日開會決定，並可供東北之需，一俟運輸問題解決，並可用以救濟南京與上海之煤荒云。

十五日在巴黎開會，如仍不能訂立共同協約，則聯盟國或將被迫分開，獨或聯同數國與意國、芬蘭、匈牙利、羅馬尼亞及保加利亞諸國。

●談判自訂和約，美當局又謂巴黎和會將不能如期於五月一日召開。

●巴黎和會之開會日期，將由四月十五日之四強外長會議決定。

●共軍積極破壞交通

一阻中央軍開入滿洲，現在展開大規模之破壞交通，據中央社報稱，沿北綫鐵路及長春鐵路，總有共軍約三萬餘人，分向險要路段進擊，路軌被斷已有多處，橋樑被炸多座，松花江之水電廠，平日供給滿洲電力總數之半，現已歸共軍掌握，接濟長春之電線兩度亦經共軍截斷，哈爾濱共軍，除企圖接管市內水廠及電力廠以外，復派兵六千南下，中途阻止中央軍前進，現時戰事最激烈之點為山海關附近，共軍約萬人分頭向鐵路站之中央軍襲擊。

●陳逆公博被判死刑

重慶十三日電，路透社訊，前任爲

南京傀儡政府主席之陳公博，是日

在蘇州法院審訊，經法院認爲福國

有罪，判處死刑，查陳公博在汪精

衛死後，升任爲南京政府主席，

日本投降後，陳逆逃往日本，其後

為美軍捕獲，始引渡回中國歸案。

●馬紹爾離美返中國

重慶十三日電，美國派駐重慶特使

馬紹爾將軍，日前回美復命，與總

統杜魯門談商中美重要問題，現在

以諸事辦竣，昨日已乘飛機離華盛頓，趕返中國貫澈其協助中國和平統一之使命。

●陳諾談中國航空網

上海十二日電，前任第十四空軍司

令陳諾將軍，爲發展中國和平時代

航空事業，日昨宣布擬召集戰時之

飛虎隊航空人員，重組一航空連隊，據云，中國航空公司及中央空

運公司現有可用之運輸機，不超過二十架，係軍投降後，移交運輸機有限

架，對於中國之擴大航空計劃，實不

敷用，因此中國當局已向尼尼拉美

清算委員會定購巨量運輸機多架，

將來此計劃實現時，不特於交通有

補助，即中國之廣大疆土亦得聯繫

起來，溝通中國邊陲區域，尤為一

極重要之事，中國之需要航空運輸

，遠比別國為甚，南京最適合為航

空網之中心，上海、北平、廣州、

漢口、昆明、西安、蘭州為各主要

中加貿易行大寶號先生偉鑒敬啟者，昨接付來「代糖精」一打，已經

妥收，用過十分滿意，極至良好，誠為配飲料之美味佳品者，也茲

再付上，每打紙乙張，每袋五元，到希查收，將代糖精三打，早

日付寄前來，應用是所盼，特此覆達，並候

商安，Rex Cafe P.O. Box 52 Princeton, B.C.

民國廿五年三月十三日，不諳省辰辰埠市餐館黃廣傳上

度埠

易行

C. C. Trading Co.

77 Chestnut St.

Toronto, Ontario

廣濟堂

丸散發客

生意，今鄭進業志圖別業願將自佔自由餐館，生意名下，股份

項與聯合堂，販賣，仍用自由西餐館名稱，訂期於本月十

三號在繩街四四〇號，雷根事務所，交易清楚，倘鄭進業，

生意今鄭進業志圖別業願將自佔自由餐館，生意名下，股份

項與聯合堂，販賣，仍用自由西餐